

Дизайн, IT и лечебное дело. Названы самые востребованные специальности среди абитуриентов гродненских вузов и ссузов



Пресс-конференция на тему «Завершение вступительной кампании – 2023» прошла на базе Дома прессы в Минске. Представители регионов смогли присоединиться к ней в онлайн-формате. В подведении итогов вступительной кампании принял участие начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Республики Беларусь Сергей Пищов. Гродненскую область на мероприятии представили начальник отдела профессионального образования главного управления образования Гродненского облисполкома Андрей Батуру, а также специалисты приемных комиссий трех гродненских вузов.

В топе – IT-специальности

В этом году активнее всего абитуриенты колледжей подавали документы на IT- и электротехнические специальности.

— На бюджетную форму получения среднего специального и профессионального образования в области планируется зачислить более 4 тысяч учащихся. Наибольшей популярностью среди абитуриентов пользовалась специальность Гродненского государственного политехнического колледжа «Разработка и сопровождение программного обеспечения информационных систем»: минимальный средний балл аттестата при поступлении составил 8,8, – рассказал Андрей Батуру.

В Гродненском государственном колледже техники, технологий и дизайна самые высокие проходные баллы также были на IT-специальности: 8,7 на основе общего базового образования и 8,8 на основе общего среднего. На втором месте «Маркетинговая деятельность» с минимальным средним баллом 8,2.

16 профессионально-технических учреждений образования региона планируют принять на обучение более 2,5 тысяч учащихся. Прием документов завершится 23 августа. Наиболее востребованы такие специальности, как «Обслуживание и изготовление продукции в общественном питании», «Эксплуатация и ремонт автомобилей», «Эксплуатация электрооборудования», «Оказание парикмахерских и косметических услуг».

Как прошла вступительная кампания в ГрГУ?



В ходе вступительной кампании структура набора Гродненского государственного университета имени Янки Купалы включила 53 специальности дневной формы обучения, 21 заочной и 25 среднего специального образования. Как рассказала ответственный секретарь приемной комиссии ГрГУ имени Янки Купалы Ирина Корлюкова, в этом году вуз порадовал абитуриентов новыми востребованными специальностями: «Архитектура» и «Тыловое обеспечение войск» с профилизацией «Обеспечение горюче-смазочными материалами».

— Смело могу заявить, что ГрГУ проработал вступительную кампанию «от А до Я», —рассказала Ирина Корлюкова. — К слову, среди абитуриентов Купаловского университета и его колледжей 30 человек — победители многопрофильной олимпиады ГрГУ, 621 человек набрал более 300 баллов по результатам ЦЭ и ЦТ, а 850 абитуриентов имеют средний балл аттестата 9 и выше. Считаю, что такие достойные результаты помогут ребятам получить качественное образование и начать успешную карьеру.

В ГрГМУ – 490 «бюджетников»

Наиболее востребованными в Гродненском государственном медицинском университете стали «Медико-диагностическое дело» и «Лечебное дело». 490 абитуриентов будут обучаться в вузе за счет средств республиканского бюджета, а 175 — на платной основе.



— Стать нашими студентами абитуриенты могли благодаря университетской олимпиаде, на условиях целевой подготовки или общего конкурса, — пояснил заместитель ответственного секретаря приемной комиссии ГрГМУ Александр Глуткин. Он также отметил эффективную профориентационную работу университета.

Доплаты «целевикам»

В Гродненском государственном аграрном университете 5 специальностей в этом году претерпели изменения в программе. Появились такие специальности, как «Технологии производства продукции животноводства», «Технологии производства продукции растениеводства», «Агробизнес».

— На условиях целевой подготовки в ГГАУ были зачислены 93 абитуриента. 61 из них будет получать доплаты к стипендии от 2 до 20 базовых величин. 21 абитуриент из числа прошедших подготовку в профильных аграрных классах, зачислен в университет без вступительных испытаний. В целом мы приняли 384 абитуриента. Самыми популярными специальностями стали «Менеджмент», а также «Финансы и кредит», — рассказала ответственный секретарь приемной комиссии ГГАУ Снежана Катунина.

Дарья Прокопович